Gorrections Sawvoir Fl. 3

Corrigé Fxercice 12

1) a) 11m x? =+ et lim e¥ = +oo d

Yo+
onc par composition des limites lim e*’ = +oo
X——00
b) lim1—2x=—o et lim e¥ =0
x—+00 Y—>—oo
donc par composition des limites lilP el 2x =0
X—>+00
lim —x=+4o0
X—>—00 = -
= lim e™ =
) lim e¥ =4 X——00 to
Y—>+o00
liI_P 3 - )c2 = —00 .
d){*7*® = lim e3™* =0
) lim e¥ =0 xX—+00
Y—>—o0
lim 3—2x =+ .
X——00
. N 1
) lim —==0% xl—l>moo (3-2x)? 0
Y—+o0 Y2
Iim 1—x=+4o
X——00
j = lim Vv1—-—x=+o0
Mitim VP =40 200

lim Y3 = —0O0 xX—+oco
Y—>—o0

lim 2—x%? = -0
k) {7t = lim (2 —x2)3 = —

e = lim In(1+e¥) =0
X——00

lim1+e*=1
) —1n1 =
}/1_r>r% In(Y)=In1=0

x—0
lim Y?=+

Yo—o0

lim Inx =-—
) = lim (Inx)? = 4o
x—07t

lim 1 - 2= 4o 1
){xo0m o x = 1im1n(1—-):+oo
Y11r+n In(Y) = 400 x—0~ x

lim xz = 400 ,
X——00 1 _
e lim In(Y) = 4o xl_l>l_nooln(x ) =+
Y—>+oco
lim — =07
f) | xo-oo0 17X :>11m ln( )=_oo
lm ln(Y) - X—>—00 -X
X—+ 00
g’{ lim In(r) = +oo i M(2X 7 3) = 4o
lim x2—2 = lim 12= lim L= ot
x—+00 X“+1 x—+00 X Y00 X
lim In(Y) = —oo
donc par composition lim In (x—Z) - —o
) x2+1
0) x> = limlIn(x — 1) = —oo
Yll_)r(r)1+ In(Y) = —oo x>1
11r(r)1+ 1—1]’1x = 400
xX—
p) llm eY = 400 et
Y—>+oo

donc par composition lim e!™"* = +oo
x—-0+

x-0% = lim In(e* — 1) = —
—00 x_)0+

lime*—1=0"
)i _
P ) =

X— -2
s) < ¥<3 = lim —= —
) lim —==— X238 Vix
y-0*+ V¥ x<3

2)a) lim —x = 4o et Ylir+n e¥ = +oo0 donc par composition lim e ™ = 4o
X——00 —+00

X—>—00

De plus lim x = —oo donc, par produit de limites lim xe™ = —o

X——00

xX—>—00

b) lim 2x =0 et lim e’ = 1 donc par composition lim e?* =1
x—07t x—0%

Y-0

De plus lim 2 — 2= —oo donc par produit de limites lim e?* (2 - l) = —o0
x—07% X x—0+ X



c) lim 3—x=0%" et lim In(Y) = —oo donc par composition lim In(3 —x) = —o
x—-3~ y-o0t x—-3~

. - . 1
De plus lim —_ = —odonc par somme de limites lim ——+1In(3 —x) = —x
x—3~ 2x—6 x—3— 2x—6
d) lim 1—x=—o0 et lim e¥ =0 doncparcomposition lim e'™* =0 et lim 1-el™*=1
xX—+00 Y—o—o00 X—+00 x—>+0oo

e) lim 2—x=+4ow et lim In(Y) = 4o donc par composition lim In(2 —x) = +o
X——00

X—>—00
De plus hm 2+e* = 2 donc par quotient de limites lim lnz(i:)
X—>—00

= 400

f) liI(T)l+ 1—2Inx =+ et lim /Y = 400 donc par composition hm V1—2Inx = 400
x—

Y—o+oco

De plus 1in01+ 2x = 0 Il s’agit d’un cas indéterminé
xX—

g) lim —x=—o et lim eY = 0doncparcomposition lim e*=0et lim 1—e*=
X—+co Y>—o0 x>+ oox X—+0co
De plus liI_IB e* —2 = 4+oo donc par quotient de limites lim e_—x = 400
xX—+00 xX—>+00 -
h) 11r£1 x—2=0% et hm In(Y) = —oo donc par composition hm In(x —2) = —
X—
De plus llrgl+ 5x =10 donc par produit de limites 111};r 5xln(x 2) = —o00
X— X—

Corrigé FXxercice 13

1) f(x) = In(e** — e*) forme1l

a.f(x)=1In (ezx (1 - %)) = ln(ezx(l - e‘x)) =Ine®) +In(1—e¥) =2x+In(1—-e*) forme?2

et f(x) =1In <e (— — 1)) = ln(ex(ex — 1)) =In(e*)+In(e*—-1) =x+1In(e*-1) forme 3
b.= Forme3 = lim e*-1= 0" et lim InY = —oo donc par composition lir(r)l+ In(e* —1) = —o0
x—0 X—
Puis, comme llrgl x =0, onapar somme de limites llm f(x) =—o0

= Forme 2 ou forme 3 (les 2 marchent)

Forme2 = Ilim 1—e™* =1 et })m InY = 0 donc par composition lim In(l—e™) =0

X—>+00
Puis, comme lim 2x = 40, on a par somme de limites llm f(x) = +oo
X—>+00
Ou
Forme3 = lim e*—1= 4o et lim InY = 4o donc par composition lim In(e* —1) = 4+
x—+00 Y—+o0 X—+00
Puis, comme ler X = 400, on a par somme de limites llm f(x) = +o0
X—++00

c.Formel= f(x) =20 ©In(e?®* —e*) >0 & e?*—e*>1 o (e¥)?—-e*—-120

R e a1 e s . 1-/5 1+/5
Or le polyndme X2 — X — 1 est positif a I'extérieur de ses racines, avec A= 5,X; = 2\/_ tX, = +2\/_
5
Onaalorse*z = 1+2‘/_ S x;=1In (12‘/_) ~ 0,48
f e 1+V5 1+
f est négative sur]O; ln( +2\/_)] et positive sur [ln( 2\/—) +o00 [
d. Petite préférence pour la forme 3 parce qu’on va directement sur une somme de termes positifs
Or e* est toujours strictement positive, de T
méme que, pourx > 0,onae* > 1etdonce*—1>0 x 0 ( 2 ) too
f' est une somme de terme strictement positifs, elle est donc fle) |1l + | +
strictement positive, et la fonction f est strictement croissante £00) T /e/y +00
X
—00




= O

b. im —2x= lim —x=-o et lim e’ =0 donc par composition lim e 2* = lim e™* =
X—+o00 3 X—+co 3 Y—o>—o0 X—+0co X—+co
Donc lim =—e™* == et par produit llm gx)=0 >< ==0
x—>+00 2 2
lim —2x= lim —x=+o0 et lim e’ = +oo doncpar composition lim e ™2* = lim e ™* = 4
X—>—00 3 X—>—00 Y—o+oo X—>—00 X——0o
Donc lim =—e™ = —oo etparproduit lim g(x) = —o
x—+0co0 2 xX—+00
X —0o0 0 +oo
c. g'(x) = —9e72* + 9¢73% = 973X (—e¥ 4+ 1) 303 " 0 1
Or —e*+1>20© <1 o x<0 €
etg(0)=--3="2 —e*+1 + I
2 2 ’
9'(x) + 0 -
. ) . 3
d. Sur] — o0; 0], la fonction g est cont|r31ue, strictement g(x) o ] >\ 0
croissante et 0 € g(] — o0; 0]) = ]—oo;z]
D’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I'équation g(x) = 0 n’a qu’une seule solution a.
On trouve a = —0,41
Corrigé FXxercice 14
1)a) lim xe ™ = lim — (—x)e ™ et par composée de limites lim xe™ = lim —Ye! =0
xX—+00 x—>+oo X—+00 Y—> 00
. 1 . I .
b) lim — = lrn e or lim =% = 0* donc parinverse de limites, lim —— = +oo
X—+o00 Inx xX—>+ (T) X—>+00 X X—+00 Inx
c) hm (x+ 3)e* = hm xe*+ lim 3e*=04+0=0
X—>—00
d) lim x?Inx = lim x X (xInx) or lim xInx = 0 donc par produit de limites lim x*Ilnx = 0
x—0% x—07% x—07t x—-07t
X
e) lim e*=0et lim x = —oco donc par quotient des limitesona lim e; =0
X—>—00 X——00 X—>—00
X X
f) lim e*—x = lim x(e—— 1) or lim £ = 4o donc par produit de limites lim e* —x = +oo
X—+00 X—+o00 X X—>+oo X X—>+00

g) lim x—Inx = lim x(l—T) or lim 2% =0 donc par produit de limites lim x —Inx = 4+

X—+0co X—+00 xX—+o00 X xX—>+0oo
: _ . _ : _ . _ 1
h) lim (1+x)e™ = lim e™™ + lim xe™ or lim e™ = lim —=0
X—+o00 X—+0o X—+0co X—+00 XxX—+oco €
. _ x . 1 _
et lim xe™ = lim = = lim - = 0 donc, par somme de limites lim (1 + x)e™* =0
xX—>+oo x—+o00 e¥ xX—+oo °x xX—>+00
. . 3x+1 . 1 . ex . . x 3x+1
i) lim = lim —+ lim — or lim — = t+oodonc parinverse lim — =0 et lim =0
x—+oo e*¥ x—>+00 ¥ xotoo e¥ X—+00 X X—>+oo ex x>+00 €X
. . 2x+1 . — p . 2x+1 .
j) lim = lim (2x + 1)e™™ donc, par composée lim = lim (=2Y + 1)e¥
x—>—00 e* X——00 x—>—00 e* Yo+
. L. 2x+1
donc par produit de limites  lim —— = —oo
X—>—oco €
. 2x x _ . 2x X . X _ _
k) lim e“* —xe* = lim e (1——) or lim —= lim ex—O et lim 1-==1
x—+0o xX—+00 eX x—+o00 e* x—o+o0 & x—+00 eX
X
donc par produit lim e?* — xe* = +
X—>+00
1 .1 : 1 1
I) enposantY == ona lim == —o et lim YeY =0 donc par composée de limites llm -ex=20
X x->0" X Y->—0o0 X




. . . . 1
2)a. Onalim 2x+1=1et lim Inx = —co donc par quotient de limites lim X = _w
x—-0t x—-0t x—01t 2x+1

b.Ona f(x)=1n—x<i1>=ln—xl= i = f(x)

x \2+= x(z +;) 2x+1

. 1 . . - .
Or lim = =10 et lim il =1 Donc, par produit de limites lim f(x) =0 X I=0
x—+00 X x—+00 2+; 2 X—+00 2

Corrigé FXxercice 15

1) a) lim —x=0; limIlnx=—o et lim 1= 4o donc par produit des limites : lim_ f(x) = —
x—07F x—-07F x—0tT X x—07F

La droite x = 0 est asymptote verticale

. . p 1 .
lim — x = —oo; et par croissance comparée hm 2% = 0 donc lim fx) =—
b) On considére la fonction i définie sur ]0 ;+oo[ par: g(x) = —x? + 1 — Inx.

2x%4+1

g'(x) =—2x — % = - oronax >0 et2x?+ 1> 0 donc la dérivée g’ est strictement négative et la
fonctiong est strictement décroissante

Onag(l)=—-1+1+In1=0

D’apres le théoreme des valeurs intermédiaires, comme la fonction est continue et strictement décroissante,

elle ne passe qu’une seule fois par la valeur 0

Onadoncg(x) >0pourx<1 et g(x) <O0pourx>1
X 0 1 +0o0
1 ’
O F(x) = —1 4 T X _Hicng g 1) t 0 -
i o - fG0 2 7hN
Comme x2 > 0, la dérivée f' est du méme signe que g —® —®
X X
2)a) h(x) —ﬂ— x+1 =x+1++e or lim xe* =0 donc lim x+1—xe*+e* =—o0
X—>—00 X—>—00
et comme lim e* = 0% on a, par quotient de limites lim h(x) = —o
X——00 X—>—00

et h(x)=eix lx—x+1

X . 1 e* x
or lim == lim == doncparinverse de limites, comme lim — = +o,0na lim — = 0%
x—>+00 €*¥  xotoo &£ x—>+00 X x—+oo €%
b

1 o .
Onaaussi lim — = 0" donc, par somme de limites, lim h(x) = —
X—+00

X—+oo €

b)h'(x) =e™*—(x+1)e™*—-1=—xe*—-1

c) enposantY = —x, par composee de limites, on a xl_l)mooh’(x) = llm —xe *—-1= Yl_i)erYeY — 1=+
et xl_l)l}looh (x) = xl_l)moo — e— —1=-1 (méme

raisonnement que la question précédente) X — 1 +0oo

d)Ondériveh”’(x) = —e™*+xe*=(x—1)e ™™ x—1 — 0 +

Ona,avech'(1) = —é—l eX + | +

La fonction h' est continue et strictement décroissante sur h''(x) — 0 +

] —o0;1] et 0 € [— — 1; +oof T 1

Donc, d’aprées le théoreme des valeurs intermédiaires, h'(x) \ 1 Va

I’équation h'(x) = 0 y admet une unique solution a. ;1

On a, par balayage a =~ —0,57



X —0 (04 +oo
R (x) 0

h(Q)
h(x) o o

f) liT h(x) —(—x+1) = lirp (x+1e™=0
X—+00 X—+00

(voir question a pour la démonstration)

La courbe de h se rapproche de plus en plus en +co

de la droite d’équation y = —x + 1 : celle-ci est une
asymptote oblique a la courbe en +oo



